

В диссертационный совет Д 212.183.06  
при ФГБОУ ВО «ОГУ имени  
И.С. Тургенева»

### Отзыв

на автореферат диссертации **Дудиной Кристины Эдуардовны** на тему  
**«Управленческий анализ формирования и актуализации добавленной  
стоимости по этапам создания инновационного продукта»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 -Бухгалтерский учет, статистика

Современное развитие экономики ставит новые задачи по подготовке информационной базы для принятия эффективных управленческих решений.

Экономические отношения, направленные на интегрирование, унифицирование и стандартизацию учетно-налогового пространства, приобретают особую актуальность в современных условиях развития России, в которых постепенно формируется тенденция предъявления к учетно-аналитическим информационным ресурсам требований достоверности, оперативности, своевременности, квантифицируемости, объективности.

Трансформация и современная модернизация экономической системы России постепенно приводит к изменению всех экономических системообразующих факторов и принципов, обуславливает необходимость смены фундаментальных научных установок экономического развития и применения экономических категорий, составляющих основу современных социально-экономических отношений в условиях внедрения международных стандартов финансовой отчетности. Такой экономической категорией

выступает добавленная стоимость, формирование которой на микроуровне должно базироваться на принципах современного счетоводства, закрепленных в международных стандартах финансовой отчетности, а на макроуровне – на принципах системы национальных счетов (СНС). Между тем, проблема управленческого анализа формирования и распределения добавленной стоимости с точки зрения организации эффективного учета стоимостных показателей и сопоставления с требованиями системы национального счетоводства остается до конца непроработанной.

В этой связи тема диссертационной работы К.Э. Дудиной, посвященная разработке положений по управленческому анализу формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта, является актуальной.

Не вызывает сомнения научная новизна рассматриваемого исследования, которая состоит в обосновании и разработке нового научно-методического подхода к построению системы управленческого анализа формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта. Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что проделанная диссертантом работа обладает научной новизной с позиции развития теоретических положений управленческого анализа добавленной стоимости инновационного продукта и в части совершенствования методов и инструментальных средств управленческого анализа затратообразующих показателей на предприятиях, занятых инновационным производством.

Положительной оценки заслуживают: предложенное автором терминологическое уточнение понятия «добавленная стоимость» (с. 10-12); концепция управленческого анализа, включающая цель, задачи, объект, предмет и принципы, а также алгоритм формирования системы



управленческого анализа добавленной стоимости инновационного продукта (стр.13).

Теоретический анализ, осуществленный К.Э. Дудиной, имеет четкую практическую направленность. Это подтверждает факт апробации его результатов посредством внедрения авторских предложений в деятельность предприятий реального сектора экономики Орловской области, в том числе занятых производством инновационной продукции.

Автореферат диссертации Дудиной К.Э. дает представление об авторе исследования, как о подготовленном и квалифицированном специалисте, способным решать сложные научные задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. Тем не менее, хотелось бы отметить, что исследование существенно повысило бы свою практическую востребованность, если бы автор рассмотрел возможности применения современных информационных технологий для реализации предлагаемой системы управленческого анализа добавленной стоимости инновационной продукции.

В заключении следует отметить, что, судя по автореферату, диссертация обладает логической целостностью и завершенностью, выполнена на должном научном уровне, отражает самостоятельность позиции соискателя и его способность к системному анализу сложных процессов и явлений экономической жизни. Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Дудиной К.Э. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Работа обладает необходимой научной новизной, имеет теоретическую и практическую ценность.

